

Калининградцы в Днепропетровске

В Днепропетровске и области гастролирует Калининградский русский драматический театр. В течение месяца, обслуживая горняков Криворожья, металлургов Днепродзержинска, трудящихся областного центра двумя группами, коллектив показал 65 спектаклей. В его репертуаре ведущее место занимают пьесы современных авторов.

Интересна история создания пьесы «Вилла Эдит», которую калининградцы показали в Днепропетровске. Советский моряк М. Баринов вместе с режиссером Э. Корогодским обратились к подлинным событиям, которые происходили во время борьбы советских воинов с немецкими фашистами за Кенигсберг. Гитлеровцы создали в городе большие подземные укрепления, которые собирались взорвать, как только придут наши войска. Советское командование решило во что бы то ни стало раздобыть планы расположения подземных военных сооружений и сохранить город, спасти от неминуемой гибели его жителей. Выполнить эту нелегкую задачу доверлось советским разведчикам.

Борьба за секретные документы, за сохранение жизни города Кенигсберга — основное содержание пьесы.

Нечеткость сюжетной линии, многоплановость и раздробленность событий мешают цельному восприятию спектакля. Все же он смотрится с большим интересом, зрители напряженно следят за развитием борьбы, которую ведут советские разведчики. Спектакль получился патристическим, правдивым. И это ценно.

Пьеса «Вилла Эдит» создана вместе с коллективом артистов в 1956 году и до сих пор не сходит со сцены театра. Ее смотрели зрители Минска, Риги, Вильнюса, Калюаса и других городов Союза.

В репертуаре театра идет еще одна пьеса местных авторов В. Бобринева и Я. Зараховича «Крутые берега», рассказывающая о калининградских рыбаках.

Калининградцы дружны с польским Олыштынским театром, с которым бывают творческие обмены спектаклями. Коллектив советских артистов навещает Олыштын, показывает польским зрителям свои спектакли. В свою очередь олыштынцы приезжают в Калининград с постановками.

— В таком творческом содружестве, — говорит директор Калинин-

градского театра, — создан спектакль по пьесе известного польского комедиографа А. Фредо «Дамы и гусары». Олыштынцы помогли нам точно воспроизвести польские национальные костюмы, стиль эпохи, показанной автором. Взаимно мы помогаем олыштынам. Наша творческая дружба крепка и плодотворна.

В коллективе калининградцев насчитывается до сорока человек артистов. Среди них — народная артистка Таджикской ССР А. Миропольская, заслуженные артисты РСФСР Н. Андриевская, С. Клементьев, П. Мальцев, артисты Н. Оболенская, И. Диденко, А. Нестеров и другие опытные мастера сцены, одаренная молодежь.

26 июля театр заканчивает свои гастроли в Днепропетровске спектаклем молдавского драматурга И. Друце «Каса Марэ», который будет показан по телевидению.

А. ГАЛУН.

«Днепропетровская правда»
г. Днепропетровск

26 июля 1961